

政策发力青岛楼市开年暖意足

春季房交会政府搭台引来高人气 上月岛城新房价环比同比均上涨

人勤春来早，楼市暖意足。房地产一头连着民生，一头连着发展，行业发展与民生福祉紧密相连。为推动经济社会高质量发展，支持刚性和改善性住房需求，努力让人民群众住上更好的房子，减轻群众置业压力，进一步提振住房消费，青岛市在“强信心、稳经济、促发展”上做足功夫，以创新采取“1+10+2”举办模式的房交会为依托，线上线下齐发力，全面推广“带押过户”“优鲜卖”等创新举措，让青岛楼市开年暖风劲吹。



岛城楼市开年暖意足。

政府搭台众房企亮相引来高人气

虽然是工作日，2月17日上午10时许，位于绍兴路的华润润府售楼处仍有不少前来看房的市民。销售总监杨丰旭的电话也总是响个不停，其中不少是参加房交会期间结识的意向客户。杨丰旭表示，住建部门组织的“家在青岛 宜居惟民”2023青岛春季房交会，有效提升了项目关注度和日均来访量，帮助提升了销售速度。同样感受到暖意的，还有位于李沧世园板块的世园金茂府，项目相关负责人表示，房交会为企业聚拢人气、扩大宣传提供了良好平台。

会后，工作日到访量平均每天可达四十组，周末则有一百余组，成交量是之前的两到三倍，楼市回暖的春风，激发着销售人员的热情。开年迎利好，也让大家对今年后续销售充满了期待。据青岛贝壳研究院数据统计，随着春节假期结束，楼市交易逐渐回归正轨，表现在总成交量上有明显上涨。

创新模式线上线下齐发力

青岛市于2月2日率先启动“家在青岛 宜居惟民”2023青岛春季房交会。相比以往，此次房交会创新采取“1+10+2”举办模式，即1个主会场，10个分会场，2条到访渠道（线上+线下）。目前，全市10个区市房交会已全部开展，举办地点包括大型商超、广场、公园、大集等人流量大、位置显著的公共场所，展会现场设置政策问答、项目展览、中介服务等专区，免费为市民提供政策咨询、住房保障等服务。累计百余家房企、300余个楼盘参展，新房和二手房各上万套房源，物业涵盖住宅、商业、办公及公寓等多种类型，覆盖全市各个区域，可以满足消费者多种宜居需求；累计40余万人次到访，达成交易意向客户13000余组，成交新建商品住房1349套，完成二手房交易1532套。泊里大集是著名“网红”场所，每逢大集都人头攒动。西海岸新区将房交会“搬”进大集，举行泊里大集专场活动，结合需求实际组织“贝壳看房”经纪机构和近10家开发企业带来西海岸新区区域内的各种优质新房

和二手房项目，并推出福利折扣、特惠、中介返点等活动。居民在“赶集”同时可以轻松看房、选房、购房，极大发挥了大集的人气和名气集聚效应。

房交会期间，全面推广“带押过户”“优鲜卖”模式，优化二手房交易流程，打通新房和二手房交易渠道。由第三方经纪机构会同房企的“优鲜卖”交易模式，将通过旧房未售出、新房定金退还的方式有效防范居民认购风险。目前“贝壳找房”已与61家房企签订“优鲜卖”协议，囊括92个新建商品住房项目，将有力满足居民“卖旧买新”“卖小换大”的置换需求。下步，青岛市住房城乡建设局将继续在省住建厅的指导下，有序开展以“五进”（进企业、进机关、进高校、进科研院所、进就业招聘会）“手拉手”“青年人首套住房支持”为代表的针对各类群体的群（团）购活动，进一步促进活跃住房市场消费。

新房环比均涨楼市暖意足

系列创新举措的实施，让青岛楼市开年暖风劲吹。16日，国家统计局发布2023年首月全国70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。数据显示，1月，70个城市新房价格指数环比涨幅为0，同比涨幅为-2.3%，这是自2022年2月以来新房价格首次出现止跌现象。具体到青岛，新房环比均上涨。青岛网上房地产数据显示，1月1日—2月15日，全市新建商品房销售104.92万平方米，同比减少12.41%，降幅较去年同期收窄了18.95个百分点（2022年1月1日—2月15日，全市新建商品房销售119.79万平方米，同比减少31.36%）。其中，2月1日—15日，全市新建商品房销售38.88万平方米，同比增长95.18%。1月1日—2月15日，全市二手房销售50.07万平方米，同比减少1.3%，降幅较去年同期收窄了31.45个百分点（2022年1月1日—2月15日，全市二手房销售50.75万平方米，同比减少32.75%）。其中，2月1日—15日，全市二手房销售23.5万平方米，同比增长179.4%。易居智库研究总监严跃进认为，“量决定价”的逻辑在今年会体现出来。2月份各地市场数据表现不错，明显有较好的交易态势，房价回稳的基础比较牢固。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

任务分解表来了 今年全市计划筹建保障性租赁住房3.5万套

本报2月17日讯 17日，记者从市住建局获悉，根据《关于公布2023年我省保障性租赁住房和公租房保障和城镇棚户区改造等计划任务的通知》精神，结合我市实际，青岛市住房制度改革和住房保障工作领导小组公布了2023年保障性住房建设筹集任务。

2023年，全市计划建设筹集公租房600套、保障性租赁住房（含租赁型人才住房）35000套/间。各区（市）应尽快研究确定保障性住房建设筹集工作方案。市南区、市北区和李沧区的公租房建筹资金由市区两级财政分担，其中市财政按3000元/平方米承担建设资金，超出部分由区财政统筹解决。跨区异地购买公租房建筹指标的区，应对房源所在区给予经济补

偿，补偿标准按600元/平方米执行。严格落实货币化配建政策，确保未实物配建部分计提资金应提尽提，专项用于保障性住房建设筹集和运营管理。

对列入2023年公租房和保障性租赁住房建设筹集计划的项目，发展改革、自然资源和规划、住房城乡建设等部门要提高审批效率，加快办理审批手续，确保建设筹集工作顺利实施。

列入年度建设筹集计划的保障性租赁住房项目，应全部取得保障性租赁住房项目认定书，录入住房城乡建设部保障性租赁住房系统。对符合保障性租赁住房条件的项目，各部门要根据《保障性租赁住房项目认定书核发管理规则》做好联合审查以及认定书发

放工作；对已发放保障性租赁住房项目认定书的项目，各部门要做好优惠政策落实工作。

承担年度建设筹集任务的区（市），应于6月底前开工率达到50%，9月底前开工率达到80%，11月底前开工率达到100%。

各区（市）政府要高度重视保障性住房建设筹集工作，落实主体责任，切实抓好项目落地和前期手续办理；市住房制度改革和住房保障工作领导小组办公室负责督导各区（市）落实保障性住房年度建筹任务，组织开展监测评价工作，评价结果在全市范围通报。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

即墨中心城区三年将新增4.9万个泊位



本报2月17日讯 记者从即墨区住房和城乡建设局了解到，即墨区中心城区三年内将新增4.9万个泊位，继续推进20处经营性停车场和8处居民小区实现开放共享，为市民开辟更多泊位。

“我们将编制一套《即墨区停车设施优化提升三年行动方案》，推动停车管理和停车设施建设工作再上新台阶。”即墨区住房和城乡建设局工作人员告诉记者，这套方案中提到，即墨区中心城区三年要新增4.9万个泊位，每年不少于1.64万个。除此之外，要综合实施增加路外公共停车供给、优化路内停车布局、保障配建停车规模、缓解重点区域停车难、鼓励非公共停车场开放共享等八项优化提升行动。

方案指出，要在即墨区中心城区内推动8座公

共停车场建设，涉及停车泊位5128个。年内还将全面推动公共停车场建设，结合难点、堵点等重点区域，持续研究利用闲置空地、边角地等资源建设永久或临时停车设施的可行性，鼓励向上向下要空间，建设一批立体式机械式停车楼。即墨区还将推进墨河公园地下停车场随地铁七号线文峰路站点规划建设，利用换乘停车的新方式，为市民游玩提供便利，同时有效提升市民换乘地铁的通行效率。在即墨区第二人民医院和中医院北部院区，相关部门规划设计了立体停车楼，通过“向上要空间”的方式，实现停车位容量的倍数提升。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘元平）